

# 市委理论学习中心组召开学习会

## 传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神

**本报讯** 近日，市委理论学习中心组召开学习会，传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议、中央政治局第二十八次集体学习、全国脱贫攻坚总结表彰大会以及中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神。市委书记黄钦主持。

会议指出，在全国“两会”前夕，习近平总书记主持召开中央政治局会议并发表重要讲话，为我们更加精准抓重点、更高效能促发展，指明了工作方向、提供了根本遵循。全市上下要站在“两个维护”的政治高度，深入学习领会、抓好贯彻落实。一要全力确保“十四五”开局良好。二要聚力夺取“开门红”。三要大力加强和改进高校党的建设。

会议学习贯彻习近平总书记中央政治局第二十八次集体学习时的重要讲话精神。会议要求，全市各级各部门要坚持以人民为中心的发展思想，进一步织密社会保障

安全网，促进社会保障事业高质量发展、可持续发展。一要系统化推进。二要法治化保障。三要精细化管理。

会议学习贯彻习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神。会议强调，全市上下要切实把握伟大脱贫攻坚精神转化为再出发、再奋斗、再攀高的强大动力，巩固拓展脱贫成果，既要持续关注低收入人群生活，健全完善相对贫困帮扶机制，实现更高层次的帮扶解困；又要更高质量做好对口支援和帮扶工作，深化推进南北挂钩工作，打造新时代合作协作新标杆。全面推进乡村振兴，坚持共同富裕根本方向，加快农业农村基本现代化示范建设，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足，努力在全省全国率先基本实现农业农村现代化。认真做好总结宣传，全面总结我市脱贫攻坚取得的成就，结合党史学习教育，用生动事迹、感人案例讲好脱贫攻坚的“无锡故事”，进

一步激发全市干部群众敢争一流、勇立新功的精气神，确保走在全省全国乡村振兴最前列。

会议学习贯彻习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神。会议指出，全市各级干部特别是年轻干部要认真学习贯彻总书记重要讲话精神，坚持对党忠诚，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以坚定的信念砥砺对党的赤诚忠心；站稳人民立场，始终把人民放在心中最高位置，用心用力解决好群众“急难愁盼”问题，让群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感；锤炼斗争精神，善于在产业、科技、生态、改革等领域闯难关、解矛盾，在斗争中成长提高、打开空间、赢得未来；持续艰苦奋斗，以不怕苦能吃苦的劲头、不松劲不懈怠的状态，在新时代推动现代化建设新征程中担当作为、建功立业。

(高美梅)

# 黄钦赴梁溪区调研企业运行和重大项目进展情况

## 积极推进城区更新园区升级商区优化

### 加快培育增长新动能提升发展新势能

**本报讯** 近日，市委书记黄钦赴梁溪区，实地考察调研企业运行和重大项目进展情况。黄钦要求，梁溪区上下要认真学习贯彻习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神，认真落实省委全会精神，积极推进城区更新、园区升级、商区优化，加快培育增长新动能、提升发展新势能，在现代化建设新征程上焕发新活力、形成新优势。市领导朱爱勋、丁四海、周常青参加调研。

老城蝶变，结出经济“新枝芽”。成立仅五年、员工平均年龄30岁，“年轻”的恩纳基智能科技无锡有限公司，已是国内领先的半导体微组装智能解决方案提供商。听说7名初创成员住在车间连续奋战百日只为研制出首台装备，黄钦大为赞赏。他鼓励企业对标国际顶尖水准，加强硬科技的投入和研发，加快市场拓展步伐，走稳走好企业成长的每一步。东恒新能源主要生产高性能导电炭黑，是新能源领域专业碳材料供应商，预计未来三年企业将持续保持高增长态势。得悉企业已启动股改上市，黄钦予以肯定，勉励企业抢抓新能源汽车发展机遇，持续强化研发创新，不断扩大市场份额，实现更高质量、更有效益发展。

搭乘“智造”列车，“无锡制造”显身手。深耕廿载，展

鹏科技已成为细分领域“单打冠军”，其电梯门机市场占有率超过10%，去年销售额逆势增长10%，目前正在加快建设电梯智能研发中心项目。黄钦叮嘱企业要在确保安全生产基础上，更加重视持续创新，不断抢占行业制高点。以打造“民族品牌、高端动力”为目标，一汽解放发动机事业部多年来致力于研制绿色环保、节能低碳发动机，新产品在市场上供不应求，“十三五”期间利润更是提升了14倍。得知事业部将在锡新建研发大楼，黄钦说，无锡产业基础好、配套完备，研发大楼的建设将为无锡汽车和零部件产业发展注入新动能，相关方面要加强对接、主动服务，让企业专注发展、安心发展。

“老商圈”提质升级，“新商圈”跃然而出。金轮·星空间致力于打造集商业、办公、会议、文娱等城市生活空间为一体的梁溪新地标，项目总投资约1亿美元，预计明年6月份交付。扎根无锡多年，无锡恒隆广场(一期)项目目前已汇聚200多家商户，缔造了便捷的一站式高品质时尚生活体验和综合办公场景，二期项目由两栋超高层公寓和一栋酒店组成，目前正在加快建设中。黄钦详细了解项目建设进展，叮嘱要坚持安全和质量并重，加快项目建设，打造精

品标杆，启动后期项目对接，实现共赢发展。

调研中，黄钦十分关注老城区新经济、新业态、新模式的培育和发展。他说，梁溪区是无锡城市“双核”中的重要一核，不仅是“最无锡”的地方，更是无锡城市地位和形象的集中体现。近年来，梁溪在构建以战略性新兴产业为先导、现代服务业为主体、先进都市型工业为支撑的现代产业体系上取得了积极成效，下阶段，梁溪区上下要坚持产业强区，结合北部梁溪科技城建设，加快塑造与现代都市区相匹配的产业结构，分类引导企业向都市型、精密型转型，向智能化、数字化升级，向产业链、价值链高端攀升，提升技术含量和产品附加值。老城区人流、物流、资金流、信息流最为密集，具有发展新经济的良好基础和条件，要加快发展数字经济，积极发展城市型枢纽经济，加快打造总部经济新高地，着力把三大经济培育成为梁溪的主导经济。要盘活存量、做优增量，既要“因楼施策”推动硬件升级，适度开发建设高品质商业楼宇，推动楼宇经济提质增效；又要提升园区载体功能和运营模式，全面提高对优质项目、优质企业的吸引力和承载力，为经济高质量发展提供强有力的支撑。

(高美梅)

## 市委统一战线工作领导小组召开全体会议

**本报讯** 近日，市委书记、市委统一战线工作领导小组组长黄钦主持召开市委统一战线工作领导小组全体会议，学习贯彻《中国共产党统一战线工作条例》，听取全国、省有关会议精神及我市贯彻意见的汇报，部署安排今年统战工作目标任务。市政协主席周敏炜、市委副书记徐劼参加会议。

黄钦充分肯定去年全市统战工作取得的成绩。他说，过去一年，全市统一战线认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想，坚持围绕中心、服务大局，做了大量卓有成效的工作，特别是在应对大战大考中，充分发挥特色

优势，广泛汇聚智慧力量，踊跃捐款捐物，助力复工复产，为夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”作出了重要贡献。

黄钦对做好今年统战工作提出明确要求。一要坚持政治引领、广泛凝聚共识。二要坚持服务大局、积极担当作为。三要坚持守正创新、提升工作质效。四要坚持党的领导、完善大统战格局。

会议审议通过《中共无锡市委2021年度政党协商计划》《市委统一战线工作领导小组2021年工作要点》《关于加强和改进新时代党外知识分子思想政治工作的实施办法》。

(高美梅)

## 火箭“总动员”：今年中国航天有何看点？

“北斗”指路、“嫦娥”探月、“天问”探火……近年来，中国在探月工程、载人航天等领域取得一批重大科技成果。步入2021年，中国航天延续“超级模式”。今年，长征五号B、长征二号F、长征十一号等新老火箭将联袂“出战”，上演一出火箭“总动员”。

### 发射次数有望首破40次

近年来，中国航天迈入高密度发射阶段，年发射次数稳定在30次以上。其中，2018年、2019年分别以39次、34次连续2年位居全球各国发射次数榜首；2020年则以39次发射位居亚军，仅次于美国。

中国航天科技集团副总经理李洪指出，2021年中国航天科技集团发射有望首次突破40次，再创新高。其中，长征系列运载火箭将执行载人航天空间站工程、多颗民用空间基础设施业务卫星发射等宇航任务。

### 多型火箭共建空间站

今年40余次发射中，最引人注目的就是由多型长征系列火箭联手共同开启的空间站建设任务，这在中国航天历史上还是首次出现多型长征火箭执行同一任务的情况。

具体来说，即长征五号B火箭将发射空间站核心舱，长征七号火箭将发射天舟货运飞船，长征二号F火箭将通过发射神

舟载人飞船送航天员入空间站。按照中国空间站建设规划，将在今明两年完成11次任务，先后发射天和核心舱、问天实验舱和梦天实验舱，进行空间站基本构型的在轨组装建造。期间，中国还规划发射4艘神舟载人飞船和4艘天舟货运飞船，进行航天员乘组轮换和货物补给。

(综合)